
編號 437 國主成功大學一00學年度碩士班招生考試試題

君主所組別: 政治經濟研究所在職專班

考試科目: 經濟學 ( 專班 )

※考生請注意 : 本試題 的可口不可使用計算機

注意事項:

1. 請依趣聽兩序作答，答錯不倒扣。

2. 蜻於答超紙上回答，於此題目卷土回答者，不于蛤分﹒

一、選擇題{每題3分，共30分) : 

1.日本儲蓄率下降的最可能的理由是

A) 人口老化

B) 經濟快速成長

C) 對儲蓄課以重稅

D) B) 及 C)

2. 賽局盡.對於判斷結果是有幫助的 ， 當

A) 囚犯情境產生時

B) 獨品競爭存在時

C) 市場由單一獨占廠商所支配

D) 市場為寡佔結構

共句 頁 ﹒第 1 頁

考試日期﹒。2 1 9 ' 節次 : 2

3. 當部分廠商國經濟損失退出產黨峙，短期棋蛤曲線將往一一移動 ， 市場價格會一一一 ， 每個

廠商的經濟損失將會一一一 。

A) 左 ， 下降，減少

B) 右 ， 下降，減少

C) 右，提高 ， 增加

D) 左 ， 提高，成少

4. 張三喜愛吃巧克力轉﹒當畫畫糖的價格由$1提高至鈕，再提高豆$3' 張三仍持續每遇購買一打，

則張三對畫畫糖的需求呈現出 O 

A) 彈性

B) 完全無彈性

C) 水平需求線

D) 單位彈性

(背面仍有題日，請繼情作答)
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5. 尋租 (rent seeking ，又稱兢租)將
A) 只有在廠商進行完全價格差異化時發生

B) 使消費者剩餘增加

C) 增加無謂損失

D) 產生比完全競爭狀態下更大的產出

共 惘，的頁

考試日期 ; 02 19 ' 節次 ; 2

6. 當廠商將投入倍增峙，每小時生產20件毛衣的平均總成本下降 ， 則下列敘述何者不正雄 ?

A) 短期平均總成本線將下移

B) 長期平均總成本處在斜率向下的狀態

C) 廠商會有規模經濟

D) 廠商的成本會沿著短期平均總成本線移動

7. 假設你創業並且每年獲得$30，000的會計利潤 ， 一開妞，你放棄了一個每年文付你$25，000薪水

的工作，並投資$70，000闊葉資本。若資本報酬率的利率為12%. 則你的經濟利潤即為一一

A) $66,400. 

B) -$3 ,400 

C) $6,600. 

D) -$8,400 

8. 當中央銀行為了抑制通貨膨脹而公開一一一債辜，貨幣供給將一一一且利平將一一一 o

A) 買入，減少，上升

B) 賣出 ， 增加，下降

。 賣 出，減少 ，上升

0) 買入，增加，下降

9. 關於勞動需求，以下敘述何者正嘻?

1.勞動需求量會視實質工資而定

且名目工資本準增加而物價水準不變 ， 則勞動需求量將減少

血.名目工資水車與物價水準等比例增加，則勞動需求量將減少

A) 只有 I 成立

B) 1 及 H

C) II 及血

D) 以上皆是

http:ifdi,ij.if
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10. 一般而言 ， 一國貨幣的民值將導致畫畫圓的

A) 淨出 口增加

B) 淨 出 口成少

C) 通貨膨脹更嚴重

0 ) i或輕通貨膨脹問題

E) 的及 C)

F) A) 及 D)

二、問答題{共70分) : 

共 句 頁 ，第月 頁

考試日期 : 02惘 ， ~二欠 : 2

L一〉美金與歐元之間的即期匯率餘依.浮動匯率制度 。 假設現在美金對歐元的匯率述動乃被限制

於一狼小範圍內，美國聯邦車借理事會會在區車偏離均衡時採取行動 ， 針對下列二個情況，

試說明美金對歐元匯率會產生升值或民值的影響 ， 並且美國聯邦車備理事會將會買入或賣出

美金以維持其核心區學﹒

1) 歐洲政權的不嘻定性造成美國投資人將投實於歐洲的資金轉移回美國 。 (8分)

2) 美國對自英國進口的產品需求大悟下降。 (8分}

(二)、假設有三種產品(電腦軟體、衣服、小麥)和三種生產要素(接街勞工 、 無拉街勞工、 土地) 0 

拉術勞工密集生產軟妞，無拉街勞工密集生產衣服 ， 土地密集生產小麥 。 中國相對於其他各

國，是個拉街勞工ß.. A是拉術勞工充足的國家。試問當中國由原本封閉的自給自足國家變成為

貿易自由的國家時 ， 對下列情況之影響為何?

1) 三種產品在中國的個別產曲 。 (8分)

2) 中國的所得分配 。 ( 8分)

3) 受高等教育 {成為高技街勞工的主要途徑}的動機。 (8分 )

4) 所得分配不均度的變動程度。例如，高所得水辜者{往街勞工}相對處於低所得水辜者之

所得變動。 (8分)

已3、請解釋下列問題 :

1) 什麼是購買力平價就(purchasing power parit此 PPP)? (10分)

2) 其理檔應用在世界市場的黃金土會被麥當勞的參香堡適合嗎?為什麼? (5分)

(四)、 但設於今年年初，一美元兌接日幣幫助 ($1=亨90) ，日本與美國今年全年的通貨膨脹率分別
為496典1096 ﹒如果於年底峙，區率為一美元兌換99 日幣 ( $1=于99) ，試問日幣被高估?還
是低估?請解釋之 。 (7分)


